

# 最高法修改人民法院法庭规则

## 充分保障诉讼参与人各项权利

新华社 罗沙

最高人民法院14日发布新修改的《中华人民共和国人民法院法庭规则》，规则强调充分保障诉讼参与人依法行使庭审活动中的各项诉讼权利。

法庭规则要求，人民法院开庭审判案件严格按照法律规定的诉讼程序进行。对未成年人合法权益予以特别保护，规定审理未成年人案件的法庭应当根据未成年人身心发展特点进行特殊设置。加强证人人身安全和个人信息安全的保护。要求法庭设置残疾人无障碍设施，为特殊群体参与庭审活动提供方便。

法庭规则规定，刑事在押被告人或上诉人出庭受审时，着正装或便装，不着监管机构的识别服。一般情况下，人民法院在庭审活动中不得对被告人或上诉人使用戒具。

“为保障律师在庭审活动中行使各项权利，法庭规则规定律师与检察人员在法庭安检方面待遇同等。律师在法庭上享有充分的辩论、辩护权，在法庭上可以使用自带电脑办案。”最高人民法院司法改革领导小组办公室主任胡仕浩介绍说，律师认为审判

人员、书记员、司法警察违反法庭规则的，可以在庭审活动结束后向人民法院反映。

同时，法庭规则更加注重庭审规则公平和保障法庭安全，强调严厉处罚危及法庭安全的行为。规定对危及法庭安全的行为，视情节分别予以罚款、拘留或者依法追究刑事责任，发挥法律的惩罚、威慑和预防功能。

在规范法庭秩序方面，法庭规则规定，法庭内人员不得鼓掌、喧哗、吸烟、进食，拨打或接听电话，确保正常的庭审秩序。非经法院许可，不得对庭审活动进行录音、录像、拍照或使用移动通信工具等传播庭审活动。检察人员、诉讼参与人发言或提问应当经审判长或独任审判员许可。旁听人员不得进入审判区，不得随意站立、走动，不得发言和提问。诉讼参与人、旁听人员不得携带标语、条幅、传单进入法庭。

法庭规则强调，行为人实施哄闹、冲击法庭，侮辱、诽谤、威胁、殴打司法工作人员或诉讼参与人，毁坏法庭设施，抢夺、损毁诉讼文书、证据等严重扰乱法庭秩序的行为，将予以罚款、拘留，构成犯罪的，依法追究其刑事责任。

法庭规则同时对庭审活动公开和司法礼仪等作出了详细规定。

# 检察机关有力监督非法经营疫苗系列案侦办

## 同时已立案侦查职务犯罪5人

新华社 陈菲

记者从最高检获悉，截至4月14日，在办理非法经营疫苗系列案件工作中，检察机关已对公安机关立案侦查涉及158人的案件提前介入或准备提前介入；对涉嫌非法经营疫苗犯罪的27人批准逮捕。3月22日后，检察机关在办理该系列案件中已立案侦查职务犯罪5人，建议行政执法机关移送涉嫌犯罪案件线索1件，监督公安机关立案1人。

最高检侦查监督厅3月22日向全国检察机关下发了《关于切实做好非法经营疫苗系列案件办理工作的通知》。各级检察机关迅速行动，加强与当地食药监部门、公安机关的配合与沟通，充分发挥各项检察职能，依法惩治非法经营疫苗犯罪，依法查办相关职务犯罪案件，取得了初步成效。

据介绍，各地检察机关侦查监督部门及时与当地食药监部门、公安机关建立了线索通报、案件移送、信息共享、联席会议等工作机制，主动介入侦查，引导公安机关围绕定罪的关键环节依法全面客观收集固定证据，及时依法批准逮捕。

江苏省检察机关在工作中发现，4名卫生院长滥用国家委托其经营疫苗的职权，从非法渠道购买疫苗用于接种，于4月1日以涉嫌滥用职权罪对4人立案侦查，该案正在进一步办理中。

辽宁省检察机关侦查监督部门在介入侦查荣某某涉嫌非法经营罪一案中，发现某防疫站工作人员未从合法渠道而是向荣某某低价购买疫苗用于接种，涉嫌滥用职权等职务犯罪，遂于4月11日将案件线索移送反渎职侵权部门，并提前介入该职务犯罪案件的侦查。

涉案地检察机关还充分发挥其他侦查监督职能，紧密结合“危害食品药品安全犯罪专项立案监督活动”，针对非法经营疫苗涉嫌犯罪的案件，加强对食药监部门建议移送和对公安机关监督立案的法律监督工作。

据了解，湖南省检察机关侦查监督部门密切关注疫苗案件动态，主动排查案件线索，对国家食药监总局公布的湖南某生物制药公司虚构疫苗销售渠道可能涉嫌犯罪一案，依法建议省食药监局将案件移送公安机关立案侦查，并做好跟踪监督。内蒙古检察机关侦查监督部门对一起公安机关未及时立案的温某某涉嫌非法经营案，发出了《要求说明不立案理由通知书》，监督公安机关立案侦查。

# 最后一战

新华社/美联

图为4月13日，湖人队球员科比在比赛后。

当日，在2015-2016赛季NBA常规赛最后一轮比赛中，洛杉矶湖人队主场以101比96战胜犹他爵士队。这场比赛是科比的告别赛。



# 法院公告

2016年4月15日

支付原告义乌市艺霞饰品配件商行货款43000元并赔偿利息损失(从2015年11月11日起按中国人民银行公布的同期同类贷款基准利率计算到本判决履行完毕之日止)。案件受理费876元、公告费650元，均由被告张平辉负担。自发出本公告之日起，经过60日即视为送达。

如不服本判决，可在判决书送达之日起15日内，向本院递交上诉状，并按对方当事人的数据提出副本，上诉于浙江省金华市中级人民法院。

义乌市人民法院

(2016)浙0782民初1310号

申请人叶赛娟因遗失银行本票一份，向本院申请公示催告，本院决定受理。依照《中华人民共和国民事诉讼法》第219条之规定，现予以公告。该票据已载：(票号为：

10503375 22248364，出票日期为2014年6月25日，票据

金额500000元，申请人为叶赛娟，收款人为叶赛娟)。自

公告之日起60日内，利害关系人应向本院申报权利。届

时如果无人申报权利，本院将依法作出判决，宣告上述银

行本票无效。在公示催告期间，转让该票据权利的行为

无效。

义乌市人民法院

(2016)浙0782民初687号

任根娣、陈池江、叶崇珍：本院受理原告汪曙农诉被告任根娣、陈池江、叶崇珍民间借贷纠纷一案，因你方无法送达，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第92条之规定，向你告任根娣、陈池江、叶崇珍公告送达起诉状副本及证据、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书、合议庭组成人员通知书、开庭传票等诉讼材料，原告汪曙农诉请1.1.被告任根娣、陈池江、叶崇珍归还借款50万元并支付逾期归还利息(利息按月利3分计算即从2014年1月11日计算至实际归还之日止)。2.被告陈池江、叶崇珍对上述本息及费用承担连带清偿责任。自本公告发出之日起，经过60日，即视为送达。被告提出答辩状的期限和举证期限为公告送达期限后的15日。本案依法由审判员吴新辉担任审判长，与人民陪审员王春洋、朱翠玉组成合议庭，原告汪曙农诉请1.1.被告任根娣、陈池江、叶崇珍归还借款50万元并支付逾期归还利息(利息按月利3分计算即从2014年1月11日计算至实际归还之日止)。2.被告陈池江、叶崇珍对上述本息及费用承担连带清偿责任。自本公告发出之日起，经过60日，即视为送达。被告提出答辩状的期限和举证期限为公告送达期限后的15日。本案依法由审判员吴新辉担任审判长，与人民陪审员王春洋、朱翠玉组成合议庭，定于2016年7月6日10时，在本院第十三审判庭公开开庭进行审理。逾期将依法判决。

义乌市人民法院

(2016)浙0782民初1504号

黄小敏、黄小娟：本院受理原告范智兴诉被告黄小敏、黄小娟买卖合同纠纷一案，因你方无法送达，依照《中

华人民共和国民事诉讼法》第92条之规定，向你告任根

婷、陈池江、叶崇珍公告送达起诉状副本及证据、应诉通

知书、举证通知书、权利义务告知书、合议庭组成人员通

知书、开庭传票等诉讼材料，原告范智兴诉请：被告支

付原告货款人民币60万元及偿付利息损失(利息损失自立

案之日起至实际归还之日止按中国人民银行贷款利率计

付自公告发出之日起，经过60日，即视为送达。被告被

告出答辩状的期限和举证期限为公告送达期满后的15日。

本案依法由审判员吴新辉担任审判长，与人民陪审员王春洋、朱翠玉组成合议庭，定于2016年7月6日10时30分，在本院第十三审判庭公开开庭进行审理。逾期将依法判决。

义乌市人民法院

(2016)浙0726民初1299号

周小鸣、楼荷莲：本院受理原告杭州卓加资产管理有限公司诉被告周小鸣、楼荷莲追偿权纠纷一案，现依法向

你告周小鸣、楼荷莲送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书、开庭传票。自发出公告之日起，经

过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后的15日和30日内，并定于2016年7月13日上午9时在本院第十四审判庭开庭审理。逾期将依法缺席判决。

浦江县人民法院

(2016)浙0726民初1234号

黄效辉、童海英：本院受理原告张朝战诉被告黄效辉、童海英民间借贷纠纷一案，现依法向你告周小鸣、楼荷莲送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书、开庭传票。自发出公告之日起，经

过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后的15日和30日内，并定于2016年7月13日上午9时在本院第十四审判庭开庭审理。逾期将依法缺席判决。

浦江县人民法院

# 东莞一厂区龙门架倒塌造成50余人伤亡

新华社 詹奕嘉 扶庆

广东省东莞市人民政府新闻办14日下午通报，13日当地一厂区发生致18人死亡的龙门架倒塌事故后，各项救治善后及事故调查工作仍在进行。广东省安监局、省纪委、省公安厅等部门和东莞市人民政府13日下午组成事故调查小组，并于14日上午进入事故现场进行调查。

13日早晨，东莞市麻涌镇一厂区发生龙门架倒塌事故，压垮附近数间住有工人的临时集装箱房，共造成51人死亡，其中死亡18人。

事发地是中交第四航务工程局有限公司的一个厂区，主要生产预制构件。公司官方网站显示，中交四航局是中国交通建设股份有限公司的全资子公司。14日早上，国务院国资委党组成员、秘书长阎晓峰和中交集团总裁陈峰健等前往东莞市人民医院看望伤员。

截至14日16时，送至医院救治的18名伤者中，已有1人经治疗后出院，17人仍在院治疗，大多伤者为骨折、挤压伤、挫伤等外力伤害，生命体征平稳。

13日下午，麻涌镇已成立18个“一对一”安抚工作小组，负责18名遇难者家属安抚工作，同时成立伤者家属安抚工作组，负责伤者及伤者家属安抚工作。截至14日中午，除1名遇难者的家属正在途中、1名遇难者的家属联系不上外，其余遇难者的家属均已抵达东莞。

工作小组正听取家属的意见和诉求，开展家属沟



# 一份判决书12处差错海口一法官被通报批评

新华社 傅勇涛

“共管账户”写成“工管账户”和“公管账户”，“4500万元转让款”写成“45000万元转让款”，“土地面积”写成“提到面积”……海口市秀英区人民法院日前作出的一份民事判决书，文字表述错误多达12处。海口市秀英区法院13日回应称，已启动问责程序，责令承办法官作出书面检讨，对其通报批评。

海口市民刘先生是海南光华集团有限公司的负责人，其公司因一起民间合同纠纷，与他人在海口市秀英区法院打起了官司，法院于今年3月29日作出“(2015)秀民二初字第620号”民事判决书。

拿到判决书后，刘先生表示对判决结果不服。他说，共计20个页码的判决书，发现明显的内容错误共为12处，让人难以理解。

对此，海口市秀英区法院相关负责人13日向新华社记者回应称，判决书确实存在12处错漏。法院已成立工作领导小组，与承办法官核实相关情况，并提出批评教育，要求承办法官及时制作补正裁定并已送达双方当事人，且在送达补正裁定时向当事人诚恳致歉，取得当事人的谅解。

与此同时，海口市秀英区法院13日启动问责程序，责令承办法官作出书面检讨，并在全院对其通报批评。秀英区法院将对全院法官、法官助理和书记员进行集中教育，汲取此次事件的教训，并引以为戒。